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TRABALHO / RESOLUÇÃO: 

Para a resolução do EFolio considere-se A como a retirada de uma bola Azul, 

V a retirada de uma bola Vermelha, e B a retirada de uma bola Branca. 

1. 

Ora analisemos uma tabela com alguns casos: 

Bola Vermelha (V)Bola Azul (A) String V ≥ A

0 0 ε  ࿨࿩࿪ 

1 0 V  ࿨࿩࿪ 

1 1 VA  ࿨࿩࿪ 

0 1 A  ᤳᤴ 

2 1 VVA  ࿨࿩࿪ 

2 2 VVAA  ࿨࿩࿪ 

5 5 AVVAVVAAAV  ࿨࿩࿪ 

 

Assim, podemos verificar que não ter bolas no saco cumpre com o requisito de 

V ≥ A. 

Que ter VA ou AV cumpre, assim como ter uma destas com qualquer uma das 

combinações deles.  

Assim obtém-se V = A, então como V pode ser maior que A, podemos ter ainda 

V concatenado com o anterior o que nos deixa com a seguinte solução: 

S → ε | VSA | ASV | VS | SS 
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2. Testar a string: VVVAAVAAVAV. 

Podemos ver que temos 6 bolas vermelhas, e 5 azuis logo V ≥ A, logo é aceite. 

VVVAAVAAVAV 

Regra Aplicação Resultado 

Inicio → S Inicio S 

S → SS S SS 

S → SS SS SSS 

S → VSA SSS VVSASS 

S → SS VSASS VSSASS 

S → VSA VSSASS VVSASASS 

S → VS VVSASASS VVVSASASS 

S → ε VVVSASASS VVV ASASS 

S → ASV VVVASASS VVVAASVASS 

S → ε VVVAASVASS VVVAA VASS 

S → ASV VVVAAVASS VVVAAVAASVS 

S → ε VVVAAVAASVS VVVAAVAA VS 

S → ASV VVVAAVAAVS VVVAAVAAVASV 

S → ε VVVAAVAAVASV VVVAAVAAVAV  ࿨࿩࿪ 

 

A string é aceite como esperado. 
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3. Agora temos que B = 3 e V = A ≥ 0 

Decompondo o problema criei primeiro um PDA que verifica se A = B, o qual 

fica o seguinte simples PDA: 

 

O PDA tem o seguinte comportamento: 

 Se a pilha tiver vazia: 

Coloca na pilha símbolo correspondente ao que recebe (ex: Lê A 

coloca A na pilha); 

Não recebe nada, não faz nada e passa para o estado de 

aceitação; 

 Se a pilha tiver A: 

  Lê A coloca mais um A; 

  Lê V desempilha; 

 Se a pilha tiver V 

  Lê A desempilha; 

  Lê V coloca mais um V; 
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Agora para introduzir as três bolas brancas, apenas temos de acrescentar 3 

estados: 

 Estado tem uma bola branca (será q1); 

 Estado tem duas bolas brancas (será q2); 

 Estado tem três bolas brancas (será q3); 

A transição de estados acontece sempre que recebe uma bola Branca (B) 

E todos fazem o ciclo do PDA anterior até a pilha estar vazia e não ler nada, o 

que fica: 

 

4. Testar a sequência: VBVVABAVABAVA 
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Conclusão: 

A string é aceite pois está num estado final e com a pilha vazia. 


